1. С помощью тонкой собирающей линзы ученик хочет получить изображение предмета AB, расположив его относительно линзы так, как показано на рисунке.
 
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5748]
 
Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
 
1) Изображение предмета будет увеличенным.
2) Расстояние от точки B до линзы больше, чем расстояние от линзы до изображения точки B.
3) Расстояние от точки A до линзы равно расстоянию от линзы до изображения точки A.
4) Расстояние от точки A до изображения точки A на 1 клетку больше, чем расстояние от точки Bдо изображения точки B.
5) Линия, соединяющая точки A и B, будет параллельна линии, соединяющей изображения точек Aи B.

2. С помощью тонкой собирающей линзы ученик хочет получить изображение предмета AB, расположив его относительно линзы так, как показано на рисунке.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5746]





1) Изображение предмета будет уменьшенным.
2) Расстояние от точки B до линзы больше, чем расстояние от линзы до изображения точки B.
3) Расстояние от точки A до линзы меньше расстояния от линзы до изображения точки A.
4) Расстояние от точки B до линзы на 2 клетки меньше, чем расстояние от линзы до изображения точки B.
5) Линия, соединяющая точки A и B, будет параллельна линии, соединяющей изображения точек A и B.

3. Человек переводит взгляд со страницы книги на облака за окном. Как при этом меняются фокусное расстояние и оптическая сила хрусталика глаза человека?
Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями.
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
1) увеличивается
2) уменьшается
3) не изменяется
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.
Цифры в ответе могут повторяться.
 
	Фокусное расстояние
	Оптическая сила

	 
	



4. После прохождения оптического прибора, закрытого на рисунке ширмой, ход лучей 1 и 2 изменился на 1' и 2'. За ширмой находится
 
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=3361]1) собирающая линза
2) рассеивающая линза
3) плоское зеркало
4) сферическое зеркало


5. На рисунке показаны положения главной оптической оси линзы (прямая а), предмета S и его изображения S1. Согласно рисунку
 
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1044]1) линза является собирающей
2) линза является рассеивающей
3) линза может быть как собирающей, так и рассеивающей
4) изображение не может быть получено с помощью линзы

[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1055]6. На рисунке показаны положения главной оптической оси линзы (прямая a) предмета S и его изображения S1. Согласно рисунку
 
1) линза является собирающей
2) линза является рассеивающей
3) линза может быть как собирающей, так и рассеивающей
4) изображение не может быть получено с помощью линзы



7. Изображение предметов на сетчатке глаза человека является
 
1) мнимым уменьшенным
2) действительным уменьшенным
3) мнимым перевёрнутым
4) действительным прямым

8. Изображение предмета в рассеивающей линзе
 
1) действительное увеличенное
2) действительное уменьшенное
3) мнимое увеличенное
4) мнимое уменьшенное

9. На рисунке приведена схема хода лучей внутри глаза. Какому дефекту зрения (дальнозоркости или близорукости) соответствует приведенный ход лучей и какие линзы нужны для очков в этом случае?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1125] 
1) близорукости, для очков требуется собирающая линза
2) близорукости, для очков требуется рассеивающая линза
3) дальнозоркости, для очков требуется собирающая линза
4) дальнозоркости, для очков требуется рассеивающая линза

10. Предмет находится на расстоянии 4F от собирающей линзы. Изображение предмета в линзе будет
 
1) мнимым увеличенным
2) мнимым уменьшенным
3) действительным увеличенным
4) действительным уменьшенным

11. На каком из рисунков правильно показан ход луча, проходящего через стеклянную пластину, находящуюся в воздухе?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1320]

12. На рисунке изображён ход падающего на линзу луча. Ходу прошедшего через линзу луча соответствует пунктирная линия



[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1330]









13. На рисунке изображены точечный источник света L, предмет K и экран, на котором получают тень от предмета. По мере удаления предмета от источника света и приближения его к экрану
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1286] 
1) размеры тени будут уменьшаться
2) размеры тени будут увеличиваться
3) границы тени будут размываться
4) границы тени будут становиться более чёткими





[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1340]14. Из воздуха на поверхность воды падает луч света. Под слоем воды располагается стекло. Известно, что показатель преломления стекла больше показателя преломления воды. На каком рисунке правильно изображён ход светового луча?












15. На рисунках показана тонкая собирающая линза, находящаяся на линии AA', и её главная оптическая ось (горизонтальная пунктирная линия). Ход луча света 1 через эту линзу изображён
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1496]
 
1) правильно только на рис. 1
2) правильно только на рис. 2
3) правильно и на рис. 1, и на рис. 2
4) неправильно и на рис. 1, и на рис. 2
 
Указание.
Анализируйте качественный ход лучей.

16. На рисунках показана тонкая рассеивающая линза, находящаяся на линии AA', и её главная оптическая ось (горизонтальная пунктирная линия). Ход луча света 1 через эту линзу изображён
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=1511]
 
1) правильно только на рис. 1
2) правильно только на рис. 2
3) правильно и на рис. 1, и на рис. 2
4) неправильно и на рис. 1, и на рис. 2




17. На рисунке изображены оптическая ось ОО1 тонкой линзы, предмет А и его изображение А1, а также ход двух лучей, участвующих в формировании изображения.
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=3220]
Согласно рисунку фокус линзы находится в точке
 
1) 1, причём линза является собирающей
2) 2, причём линза является собирающей
3) 1, причём линза является рассеивающей
4) 2, причём линза является рассеивающей


18. На рисунке показано плоское зеркало З и точечный источник S. Изображение этого источника
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=4982] 
1) находится на расстоянии 2 м от S
2) находится на расстоянии 3 м от S
3) находится на расстоянии 4 м от S
4) отсутствует






19. На рисунке показаны собирающая линза, её главная оптическая ось О1О2, ход луча АА1А2 (до и после линзы), а также прямая СС1, проходящая через оптический центр линзы. В какой из обозначенных на рисунке точек находится фокус линзы?
 
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5762]
 
1) в точке 0
2) в точке 1
3) в точке 2
4) ни в одной из указанных точек





20. На рисунке показаны рассеивающая линза, её главная оптическая ось О1О2, ход луча АА1А2 (до и после линзы), а также прямая СС1, проходящая через оптический центр линзы. В какой из обозначенных на рисунке точек находится фокус линзы?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=5763] 
1) в точке 0
2) в точке 1
3) в точке 2
4) ни в одной из указанных точек


[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=6456]21. Луч света переходит из стекла в воздух, преломляясь на границе раздела двух сред (см. рисунок). Какое из направлений 1–4 соответствует преломленному лучу?
 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4



[image: ]

22. Какая из представленных на рисунке схем хода параллельного пучка лучей соответствует случаю дальнозоркого глаза?
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=8376]

23. На рисунке изображены три предмета: А, Б и В. Изображение какого(-их) предмета(-ов) в тонкой собирающей линзе, фокусное расстояние которой F, будет уменьшенным, перевёрнутым и действительным?
 
[image: https://phys-oge.sdamgia.ru/get_file?id=14044]
1) только А
2) только Б
3) только В
4) всех трёх предметов




24.
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